
ATA Nº 13/2023 
       Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três (02-05-2023), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a decima terceira (13°) 
Reunião Ordinária nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, sob a Presidência do 
vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a 
abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo Vereador Nelson. Correspondências 
Recebidas: Ofício Circular DCF n° 12/2023 para informar sobre o 2º ciclo do Programa Nacional de Transparência 
Pública (PNTP), de 2023. Oficio n° 022/2023, enviado pela Secretaria de Educação Cultura Desporto e Turismo 
que vem por meio deste convidar todos os vereadores para o Encontro de Invernadas promovido pelo Grupo de 
Danças Querência das Aguas no dia 06 de maio as 19:30 horas no Salão Paroquial. Matéria do Poder Executivo 
Municipal. Substitutivo ao Projeto de Lei n° 053/2022, que extingue cargo de provimento efetivo e cria vaga 
constantes Lei Municipal n° 789/2022, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi encaminhado para as 
Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 019/2023, que autoriza a Abertura de Crédito 
Adicional Especial no valor de R$ 117.599,04 (cento e dezessete mil quinhentos noventa e nove reais e quatro 
centavos), por Excesso de arrecadação e da outras providencias, recebeu parecer favorável das Comissões, foi 
posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE com UMA EMENDA RETIFICATIVA. 
Matéria do Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Davi Jaskulski-PDT colocou a palavra a 
disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou todos os colegas, 
assessores, o presidente e os nossos visitantes da Associação de suinocultores, quero dar os parabéns a todos 
os suinocultores e produtores de leite, vocês produzem alimentos e trazem muito retorno para  o nosso 
município, desde já me coloco a disposição para ajudar no que for possível e também ir atrás de recursos 
emendas para ajudar os agricultores. Vereador Nelson Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessores, o 
presidente o Jose Buchar, o Jorge Wieczorek e o Jair Wolff quero dizer que estamos junto com vocês pro que 
der e vier, quero informar que estou pleiteando faz tempo uma enfardadeira e também temos alguma coisa em 
vista com o Deputado Pedro, quero dizer que a iniciativa é boa e o que depender de mim, a iniciativa é boa, 
vamos fazer uma reunião com o prefeito, vereadores e secretários, que o retorno da suinocultura é muito bom 
para o nosso município, hoje deve ta em torno de R$ 1.000.800,00, então eu gostaria de participar desta reunião, 
para estudar a possibilidade de um incentivo justo para todos, por que a gente sabe que cada pouco vem regras 
novas e os produtores precisam ir se adequando, e isso tudo gera um custo alto, estou à disposição para ajudar 
no que for preciso. Quero colocar um pouco sobre o projeto de lei n° 019/2023 que aprovamos hoje, é uma 
abertura de crédito especial que é um dinheiro que vem do Governo Estadual para abertura de 12 açudes em 
nosso município, me lembro que fui a Porto Alegre junto com o Vice-Prefeito Peres para ir atrás deste recurso, 
os beneficiários foram escolhidos pela EMATER conforme a lista, Ceslau Jendrzikowski, Cleto Lodetti, Leandro 
Polanski, Nelson Wastowski, Irio Machado, Leandro Rycerz, Gilmar Polanski, Marcio Manikowski, Fernando 
Grabia, Albino Manikowski, Valdi Hening, Jocemar Mikocak, e ficaram como suplente Irene Elsich e Claudio 
Krulikowski. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os colegas, assessores, o presidente e uma saudação 
especial aos representantes dos Suinocultores, é com muita alegria que a gente vê o entusiasmo de vocês firme 
e forte na atividade de vocês, eu acho mais que justo se iniciou este projeto de suinocultura a alguns anos atrás 
e foi um dos projetos que veio realmente trazer uma arrecadação de ICM maior para o nosso município, 
passamos por dois anos de estiagem nossa produção de soja e milho foi baixíssimo e no ano passado quase 
nada, e a suinocultura esta ai dando suporte de arrecadação no município, então louvável o trabalho de vocês 
e mais do que nunca nós como vereadores temos sim que buscar junto ao executivo essa parceria para que de 
alguma forma venha esse auxilio para vocês, a gente sabe que e necessário essas adequações e essa cobrança 
está cada vez maior, é um exemplo do que aconteceu com a produção leiteira, se não tiver um suporte tem 
muitos que vão acabar desistindo, nos colocamos a disposição somos parceiros de vocês e com certeza vamos 
continuar podem contar comigo sempre. Quero fazer um alerta referente ao declara grãos cada vez mais a 
receita federal está em cima dos nossos produtores de grãos, leite todos os produtos do setor de agricultura, a 
gente tem que ficar em alerta, que tem um valor limite que nós podemos produzir, que tem agricultores que 
estão sendo chamados pela Receita Federal para declarar renda de cinco anos atrás, por isso fica um alerta para 
qualquer compra que for feita para a propriedade seja solicitada a nota para depois poder comprovar, também 
quem tiver dúvidas que procure um escritório contábil para fazer esses esclarecimentos. Também gostaria de 
informar quer no dia 06 de maio teremos o Dia D de vacinação da Gripe, está sendo priorizado os grupos 
prioritários, quero dizer que estou retornando a casa depois de um mês de licença interesse, na oportunidade 
o vereador Nelson Paluchowski esteve assumindo está cadeira, mas estou retornando hoje e me coloco a 



disposição de todos os colegas e a comunidade Setembrense, espero que a gente possa construir cada vez mais 
algo de bom para nossa população. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou todos os colegas, assessores, o 
presidente, uma saudação especial ao Sr. José Buchar, Jorge Wieczorek e Jair Wolf, parabéns pela iniciativa de 
vocês de vir aqui reivindicar mais essa adequação e melhorias aos suinocultores, o executivo vem ajudando com 
terraplanagem, e também com o projeto de incentivo aos suinocultores de R$ 20,00 por porcos para novos 
produtores e para que quisesse ampliar, agora talvez com essa reunião se possa estudar e dar uma ajuda aos 
produtores, que traz um bom retorno para o nosso município eu acho que devemos valorizar essas categoria, 
quero dizer que estamos junto com vocês nessa. Também sobre o projeto que foi aprovado que o colega Nelson 
já colocou a informação que tivemos é uma lista da EMATER que foram selecionados os agricultores que vão 
receber esses novos açudes, parabéns ao município e aos beneficiados com esse recurso estadual. Quero desejar 
um feliz dia do trabalhador que foi ontem, parabéns a todos que mesmo diante das dificuldades estão sempre 
trabalhando em busca de dias melhores, e também já quero desejar um feliz dia das mães para todas as mães 
Setembrenses. Lisandro Jaskulski-PSB, saudou todos os colegas, assessores, o presidente, e os representantes 
dos suinocultores parabenizo vocês pela iniciativa, coragem e vontade de estar aqui cobrando de nós e nós 
cobrar do executivo para que possa conseguir um recurso, podem contar conosco que sempre estamos em 
busca do melhor para os nossos munícipes, também ontem foi o dia do trabalhador, parabenizo a todos tanto 
da área urbana e também rural, sei que cada setor vem passando por dificuldades, passamos por dois anos de 
estiagem, os altos preços de insumos, cada um vai buscando o melhor para enfrentar mais este ano e não 
devemos baixar a cabeça temos que seguir em frente, sempre buscando o melhor. Vereador Davi Jaskulski-PDT, 
saudou novamente a todos, quero desejar um feliz dia das mães para todas as mães Setembrenses, eu já não 
tenho mais a minha, que ela descanse em paz, quem tem suas mães aproveitam este dia abençoado, da minha 
parte quero dizer que é por aí que tem que começar, precisa envolver todos para ter êxito. Por fim o senhor 
Presidente Davi Jaskulski-PDT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente 
Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 14ª Reunião Ordinária a realizar-
se no dia 08 de maio de 2023, as 19 horas nas dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, 
eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores 
aqui presentes. 
 
 
 Vereadora Eliane Gabrielczk: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT......................................................................  
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 
 

 


